

# POŽÁRNÍ EVAKUAČNÍ PLÁN

Požární evakuační plán v souladu se zákonem č. 133/1985Sb., ve znění pozdějších předpisů, upravuje postup při evakuaci osob, zvířat a materiálu z objektů zasažených nebo ohrožených požárem.

## 1. URČENÍ OSOBY, KTERÁ BUDE ORGANIZOVAT EVAKUACI, A MÍSTA, ZE KTERÉHO BUDE EVAKUACE ŘÍZENA

V každém objektu je k organizování začátku evakuace určen každý vedoucí zaměstnanec pracoviště. Tato povinnost trvá od začátku vyhlášení evakuace při vzniku požáru nebo jiné mimořádné události až do příjezdu velitele zásahu Hasičského záchranného sboru Letiště Praha (HZS LP).

Místo evakuace určuje vedoucí evakuace s ohledem na momentální situaci a rozsah možného ohrožení osob v objektu.

## 2. URČENÍ OSOB A PROSTŘEDKŮ, S JEJICHŽ POMOCÍ BUDE EVAKUACE PROVÁDĚNA

Evakuace je vyhlášována zvukem požárních sirén nebo hlášením evakuačního rozhlasu. V objektech nevybavených těmito prostředky se požár vyhláší zvoláním „HORÍ“.

Ve všech případech je povinností zaměstnanců okamžitě ukončit svoji pracovní činnost a opustit dané pracoviště a objekt ve směru značených únikových cest. Přitom je zaměstnanec povinen se řídit pokyny vedoucích pracovníků a osob organizujících evakuaci. Těmito osobami mohou být také zaměstnanci Ostraha letiště, Bezpečnostní kontroly nebo příslušníci Policie ČR. Vedoucí zaměstnanci organizují evakuaci všech osob ze svých svěřených pracovišť.

## 3. URČENÍ CEST A ZPŮSOBU EVAKUACE, MÍSTA SOUSTŘEDĚNÍ A ZAMĚSTNANCE POVĚŘENÉHO PROVEDENÍM KONTROLY POČTŮ EVAKUOVANÝCH OSOB

K evakuaci osob z objektů slouží nechráněné a chráněné únikové cesty (např. chodby, schodiště) směřující mimo objekt na volné prostranství.

K evakuaci musí být vždy použita nejbližší značená úniková cesta. Při evakuaci nesmí být použity výtahy, výjimku tvoří výtahy viditelně označené nápisem „Evakuační výtah“. Objekty mají únikové cesty vždy viditelně značeny požárně bezpečnostním značením. Pro vybrané objekty jsou zpracovány grafické plány s vyznačenými únikovými cestami, které jsou umístěny na viditelných a přístupných místech na jednotlivých podlažích.

Způsob evakuace určuje vedoucí evakuace na základě vlastního zhodnocení situace v ohroženém prostoru. Po příjezdu jednotky HZS LP řídí evakuaci osob velitel zásahu.

Prvotně se evakuují osoby s omezenou schopností pohybu nebo osoby vyžadující speciální péči. Zvláštní pozornost je potřeba věnovat cizím osobám, které se mohou vyskytovat na pracovištích (cestující, zákazníci, obchodní partneři apod.).

Všichni zaměstnanci se po ukončení evakuace shromáždí v místě shromaždiště osob, určeném evakuačním plánem, kde bude provedena kontrola počtu osob. Pokud shromaždiště není určeno, shromáždí se osoby v bezpečné vzdálenosti od ohroženého objektu nebo jeho části a vyčkají dalších pokynů velitele zásahu.

## 4. ZPŮSOB ZAJIŠTĚNÍ PRVNÍ POMOCI POSTIŽENÝM OSOBÁM

Případnou první pomoc poskytují přivolaná Stálá lékařská služba (SLS) dislokovaná na Terminálu 2.

Kontakt na dispečink SLS je 220 11 3301. SLS může být přivolána automaticky při vyhlášení mimořádné události operačním střediskem HZS LP.

## 5. URČENÍ MÍSTA, NA KTERÉM SE BUDE SOUSTŘEĎOVAT EVAKUOVANÝ MATERIÁL, A URČENÍ ZPŮSOBU JEHO STŘEŽENÍ

Prioritní je záchrana zaměstnanců a dalších osob z ohroženého objektu, přednostně z bezprostředního místa mimořádné události, poté v jejím okolí. V případě, že nedochází k ohrožení osob a zasahující jednotky HZS LP, může následovat evakuace materiálů, vybavení a zařízení ze zasaženého objektu. Střežení materiálu bude zajištěno zaměstnanci nebo přivolanými zaměstnanci organizační jednotky Ostraha letiště LP.

## 6. GRAFICKÉ ZNÁZORNĚNÍ SMĚRU ÚNIKOVÝCH CEST

U vybraných objektů je grafická část znázornění směru únikových cest včetně značení informativními a bezpečnostními značkami součástí tohoto Požárního evakuačního plánu a je umístěna na viditelných a dostupných místech.

Zpracoval: Miloš Turský  
Technik požární ochrany  
Osvědčení: z-ozo-134/2003  
V Praze dne 21. 2. 2023

Za Společnost schválili:  
Ing. Jiří Pos  
Předseda představenstva

Ing. Jiří Kraus  
Místopředseda představenstva

# POŽÁRNÍ POPLACHOVÁ SMĚRNICE

## 1. POSTUP OSOBY, KTERÁ ZPOZORUJE POŽÁR

Každý zaměstnanec, popř. další osoba, která se nachází v prostoru letiště Praha – Ruzyně a zpozoruje požár, je povinna jej všemi dostupnými hasebními prostředky uhasit. Nestačí-li svými silami na likvidaci vzniklého požáru, je povinna okamžitě vyhlásit požární poplach.

## 2. ZPŮSOB VYHLÁŠENÍ POŽÁRNÍHO POPLACHU

Požární poplach se v prostorách letiště Praha - Ruzyně vyhláší:

- v prostorech nevybavených EPS ani jiným požárně bezpečnostním zařízením zvoláním „HORÍ“;
- aktivací požárního tlačítka EPS pro vyhlášení požárního poplachu;
- spuštěním samočinného systému EPS a jeho návazných zařízení (rozhlas, sirény atd.).

## 3. POSTUP OSOB PŘI VYHLÁŠENÍ POŽÁRNÍHO POPLACHU (EVAKUACE, POMOC PŘI ZDOLÁVÁNÍ POŽÁRU)

Zaměstnanci, popřípadě další osoby v ohroženém prostoru, jsou povinni při vyhlášeném poplachu opustit ohrožený prostor a shromáždít se na určeném místě, které je v bezpečné vzdálenosti od ohroženého objektu. Podle svých sil a schopností je povinností každého zaměstnance, popřípadě další osoby přispět ke zdolávání požáru všemi dostupnými hasícími prostředky. Po vyhlášení požárního poplachu je povinností vedoucího zaměstnance nebo jeho zástupce určit místo shromáždění evakuovaných osob v souladu s Požárním evakuačním plánem. Při evakuaci je nutné zachovat klid, kázeň, pořádek a respektovat pokyny vedoucích zaměstnanců. Po příjezdu jednotky Hasičského záchranného sboru LP se evakuované osoby řídí pokyny velitele zásahu.

## 4. TELEFONNÍ ČÍSLA OHLAŠOVNY POŽÁRŮ

HASIČSKÝ ZÁCHRANNÝ SBOR LP – OHLAŠOVNA POŽÁRŮ

(220 11) 3333

## 5. TELEFONNÍ ČÍSLA TÍŠŇOVÉHO VOLÁNÍ

Jednotné evropské číslo tísňového volání	112
Hasičský záchranný sbor ČR	150
Zdravotnická záchranná služba	155
Policie ČR	158
Městská policie	156

## 6. TELEFONNÍ ČÍSLA POKOTOVOSTNÍCH A HAVARIJNÍCH SLUŽEB NA LETIŠTI PRAHA

Stálá lékařská služba	(220 11) 3301, 3302
Bezpečnostní dispečink	(220 11) 1000, 7777
Policie na Letišti Praha	(220 11) 4444, 4301
Pohotovost havarijních služeb (elektro, plyn, voda, kanalizace)	(220 11) 6000

Hovory na tato telefonní čísla jsou monitorovány.

Zpracoval: Miloš Turský  
Technik požární ochrany  
Osvědčení: z-ozo-134/2003  
V Praze dne 21. 2. 2023

Za Společnost schválili:  
Ing. Jiří Pos  
Předseda představenstva

Ing. Jiří Kraus  
Místopředseda představenstva